4. UCENIK VLADA POJMOVIMA KOCKA I KVADAR, ZNA NJIHOVE OSNOVNE ELEMENTE I DA
IM IZRACUNA POVRSINU I ZAPREMINU

KOCKA

a

mreZa kocke

Kocka ima 12 ivica duzine @ .
Mala dijagonala ( dijagonala osnove) je d = a2 .

Velika ( telesna) dijagonala je D= a3
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dijagonalni presek
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Povrsina dijagonalnog preseka se ra¢una po formuli: B, =a"~/2
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KVADAR

D=Na’+b+c* o=H L

c=H b S —— y

dijagonalni presek

mreza kvadra

P=2(ab+ac+bc)
V =abc

Mala dijagonala ( dijagonala osnove) se raéuna ~ d’ =a’ +b* tojest d =\ a’ +b’
Velika dijagonala se rauna D’ =a’ +b°+c* tojest D=+a’ +b* +c’

Dijagonalni presek je pravougaonik poviSine P, =d-c

Primer 1.

Duzina ivica kocke je 5 cm. Izracunati povrSinu i zapreminu kocke.

ReSenje:

P=6-a’
P=6-5*
P=6-25

A

V=a 5
V=5




Primer 2.
Zbir duZzina svih ivica kocke je 24cm. Odrediti povrSinu njenog dijagonalnog preseka.

ReSenje:

dijagoanalni presek

Kocka ima 12 ivica. Znaci da ¢emo duZinu jedne ivice dobiti a =24:12=2cm

P,=a-N2-a

ﬂw=aAJ§

P,= 42 em?
Primer 3.

Duzina ivica kvadra su 3cm, 4cm, 12cm. Odrediti povrSinu tog kvadra i duZinu njegove dijagonale.

ReSenje:

! D=Na’ +b +¢’

D=+a*+b*+c?

P=23-4+4-12+3-12
( ) D=+9+16+144
P=2-96 «/_
D =+/169
P=192cm?
D =13cm



Primer 4.

Koliko je potrebno kvadratnih metara kartona da se napravi kutija oblika kvadra ¢ije su dimenzije 50cm, 40cm,
45cm.

Resenje:

Ovde ustvari trazimo povrSinu kutije, odnosno kvadra.

Posto resenje traze u metrima kvadratnim, odmah ¢emo pretvoriti:

a=50cm = 0,5m
b =40cm = 0,4m

¢ =45cm =0,45m

P=2(ab+ac+bc)
P=2-(0,5-0,4+0,5-0,45+0,4-0,45)
P=2-(0,2+0,225+0,18)
P=2-0,605
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